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ТЕМА: Суффиксальный способ образования слов. 

ЦЕЛЬ: учить образовывать слова с помощью суффиксов; 

             обогащать словарный запас учащихся новыми словами; 

             воспитывать умение выражать положительные эмоции. 

ОБОРУДОВАНИЕ: три домика с суффиксами -очк-, -еньк-, -к-;       

кукла, мячик, цветок, книжка. 

 

ХОД ЗАНЯТИЯ. 

 

I. Орг/момент – выбрать ласковые слова из стихотворения. 

Водичка, водичка, 

Умой мое личико, 

Чтобы глазки блестели, 

Чтобы щечки краснели, 

Чтоб смеялся роток, 

Чтоб кусался зубок. 

II. 1.Игра «Кто в каком домике живет?» - образовать новые слова с 

помощью суффиксов -очк-, -еньк-, -к-; поместить новые слова в 

соответствующий домик. 

Лена, Вася, Нина, Валя, Саша, ягода, солома, рама, рука, птица. 

2. Назовите своего соседа ласково. 

III. Физминутка – повторить 2 раза. 

Мы ручками похлопаем 1, 2, 3. 

Мы ножками потопаем 1, 2, 3. 

Мы ручки поднимаем, 

Мы ручки опускаем, 

Мы ручки подаем, 

Мы кружимся вдвоем. 

VI. 3. Подобрать нужное слово по образцу. 

Большой дом – маленький… 

Зеленый огурец – зелененький… 

Красный помидор – красненький… 

Вкусный суп – … супчик. 

Узкая тропинка – … тропиночка 

Записать в тетрадь. 

4. «Подари своему соседу подарок» - Я дарю Сереженьке книжечку; 

Я дарю Настеньке куколку; Я дарю Лерочке цветочек; Я дарю 

Сенечке мячик. 

5. Игра «Два брата ИК и ИЩ» 



– Жили-были два брата. Ик – маленький и худенький и Ищ – 

высокий и толстый. У каждого было свое жилье. Ик имел маленький 

домик, а Ищ – большой домище. 

У Ика был носик, а у Ища – носище… В дальнейшем закрепляется 

дифференциация слов: ротик – ротище, лобик – лбище, глазик – 

глазище, ручки – ручищи, ножки – ножищи. 

–А сейчас я буду называть два слова и бросать мяч, а вы будете мне 

отвечать одним словом, используя суффикс -ик- или -ищ-. 

Маленький стол – столик,  

Большой дом – домище,  

Большой комар – … 

Маленький куст – … 

Большие усы – … 

Маленький ковер – … 

VII. Итог занятия.  

   

 

 

 
 


